

乡村建设行动,让乡村更美更宜居

立秋刚过,雨后的清晨有些凉意。早饭后,杨建坤开始了每天的日常——给家里的厕所做保洁,提水、拖地、擦水箱……

今年42岁的杨建坤家在云南省安宁市草铺街道柳树村,去年当地提出开展“厕所革命”后,他第一时间就报名参加改厕项目。

“以前是简易旱厕,夏天蚊子多,雨天污水横流,家里总有一股味。”他说。在技术人员的指导下,他家已建成了一座有地板砖、冲水蹲坑的卫生厕所。改厕花了4000多元,村里补贴了2400元。“主要是干净卫生,也没了臭味。”杨建坤说。

小厕所,大民生。厕所革命,是乡村建设行动的重要举措之一,近年来在各地持续推进。

这些年,我国加快推进村庄基础设施建设和公共服务改善,取得显著成效,但城乡差距依然明显。“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出,实施乡村建设行动。乡村建设,摆在社会主义现代化建设的重要位置。

农业农村部规划设计研究院总工程师齐飞说:“实施乡村建设行动最重要的原因,是想加快补齐农村长期以来在基础设施、公共服务、人居环境等方面短板,从而改变乡村面貌、改善农民生活环境,也为农村乃至全国经济发展奠定基础。”

反中乱港组织“民阵”宣布解散

新华社香港8月15日电 反中乱港组织“民间人权阵线”(简称“民阵”)15日中午发表所谓声明,宣布解散。“民阵”的声明称,已于日前召开大会,出席的成员团体一致议决即日起解散。

自2002年“民阵”自我宣告“成立”以来,并没有依法注册为公司或合法社团,一直是非法组织。“民阵”几乎集拢了所有香港反对派团体,其组织者惯常打着“和理非”“争取民主”旗号,兴风作浪,肆意乱港,自始至终都是一个彻头彻尾的反中乱港大平台。

香港国安法实施以来,日益显现拨乱反正的强大威力,“民阵”召集人陈皓桓锒铛入狱,越来越多团体退出“民阵”。香港警方日前表示,将查处相关负责人涉嫌违反香港国安法的行为。

杭绍台铁路进入竣工验收阶段

据新华社杭州8月15日电 (记者魏一骏)15日,我国首条民营控股高铁——杭绍台铁路开始静态验收,标志着项目正式进入竣工验收阶段。

静态验收是指对建设项目进行检查,确认工程是否按设计完成且质量合格,系统设备是否已安装并调试完毕的过程,验收的内容包括专业现场验收和静态综合系统验收。此次静态验收由中国铁路上海局集团有限公司组织开展,验收范围涉及工务、电务、电力等7个专业工程,计划9月进行动态检测,随后转入联调联试阶段,11月进行运行试验,今年年底具备开通运营条件。杭绍台铁路建成后,将连通沪昆、商合杭、宁杭、杭黄、杭深高铁,接入长三角高铁网。

核心提示

这些年,我国加快推进村庄基础设施建设和公共服务改善,取得显著成效,但城乡差距依然明显。“十四五”规划和2035年远景目标纲要提出,实施乡村建设行动。乡村建设,摆在社会主义现代化建设的重要位置。



图为车辆行驶在云南省西双版纳傣族自治州勐海县的乡村公路上。近年来,云南省西双版纳傣族自治州不断推进农村公路改造升级,打造便捷的乡村交通网,有力促进了乡村经济发展,为乡村振兴奠定了坚实基础。 新华社发

全国各地都在积极推进乡村建设行动。三伏天里,看着汨汨清水流入稻田,绿油油的水稻生机盎然,湖南省

汨罗市长乐镇长北村种粮大户鲁红丹心里美滋滋的。

他指着稻田旁的水泥渠道告诉记者

者,以前受限于“最后一公里”的问题,有水引不到田里。今年当地帮忙把渠道修好了,再也不用担心这个问题了。“就是再旱一点,心里都不慌了。”鲁红丹说。

长乐镇位于汨罗江畔,是当地的产粮大镇。长乐村党支部书记陈景介绍,村里水源条件比较好,但有一段灌溉水渠没有进行硬化,加上长期缺乏维护,渗漏严重,导致周边良田的灌溉用水得不到保障。今年3月,在汨罗市政府的支持下,村里争取到2万元资金,村民投工投劳,把这段水渠进行了硬化,解决了这片良田的灌溉问题。

今年以来,汨罗市大力实施乡村建设行动,尤其是以农田水利项目建设工作为抓手,共建设农田灌溉项目26个,项目完成后可有效解决4万余亩农田的灌溉问题,有效推动发展高效农业,助力乡村振兴。

记者从国家林草局了解到,到2025年,我国乡村自然生态将得到全面保护,乡村绿化美化程度将明显提高,村庄绿化覆盖率将稳定在32%以上,将建成2万个国家森林乡村和一大批地方森林乡村。

“可以想见,未来我们的乡村会更美更宜居,会有越来越多的人才、资金流动到农村发展。”国务院参事、中国林科院首席专家杨忠岐说。

记者 胡璐 杨静 周楠

据新华社北京电

牢记历史 祈祷和平



上图为人们在河北省遵化市侯家寨乡罗文峪长城抗战遗址献花。

下图为工作人员在河北省遵化市侯家寨乡罗文峪长城抗战陈列馆向前来参观的孩子们讲述历史。

8月15日,是日本宣布无条件投降76周年纪念日,河北唐山遵化市侯家寨乡干部群众来到当地的罗文峪长城抗战陈列馆,开展重温历史、缅怀先烈学习教育活动,传承爱国主义精神,祈福世界和平。

新华社发

阜新:市矿携手共促转型发展

服务中心工作人员主动登门,结合阜矿集团劳动力输出特点,择优筛选岗位,第一时间推送用工信息。高新区、太平区人社部门积极牵线搭桥,优选16家公司、480个岗位信息,配合走访企业20余家,组织职工到企业参观5次。截至目前,已达成5项劳动力输出协议,与沈阳华晨宝马汽车有限公司、辽宁大金重工股份有限公司等单位签订了战略合作框架协议。

这样的例子还有许多。在阜新市委、市政府帮助下,恒大煤研刘家区扩储工作进展顺利,煤矿安全、稳定、转型升级等问题将得到根本改善;在海州区的帮助下,阜矿供电公司与辽宁久星钛业有限责任公司签订用电协议,大幅拓展了业务空间;在阜新市总工会大力支持下,阜矿集团建起职工之家和劳模大师工作室……

今年4月,阜新市太平区收到中央生态环境保护督察组转办的案件后,阜矿集团运输部立即出动人员和车辆,昼夜奋战四天,把铁路线附近的建筑垃圾清运干净。为了防止反弹,运输部设置了围网,市矿合力攻坚,让这处多年的“破烂地”重现整洁有序。

阜矿集团劳动力开发(招商引资)部利用政府平台大力推介阜矿资源,寻找用工信息,结交合作伙伴。阜矿集团的劳动力输出迈出重要一步,招商引资也同时翻开崭新篇章。

在这个过程中,阜新市再就业服

务中心工作人员主动登门,结合阜矿集团劳动力输出特点,择优筛选岗位,第一时间推送用工信息。高新区、太平区人社部门积极牵线搭桥,优选16家公司、480个岗位信息,配合走访企业20余家,组织职工到企业参观5次。截至目前,已达成5项劳动力输出协议,与沈阳华晨宝马汽车有限公司、辽宁大金重工股份有限公司等单位签订了战略合作框架协议。

今年4月,阜新市太平区收到中央生态环境保护督察组转办的案件后,阜矿集团运输部立即出动人员和车辆,昼夜奋战四天,把铁路线附近的建筑垃圾清运干净。为了防止反弹,运输部设置了围网,市矿合力攻坚,让这处多年的“破烂地”重现整洁有序。

阜矿集团劳动力开发(招商引资)部利用政府平台大力推介阜矿资源,寻找用工信息,结交合作伙伴。阜矿集团的劳动力输出迈出重要一步,招商引资也同时翻开崭新篇章。

露天矿整合利用项目推进座谈会;今年4月,与中国三峡新能源(集团)股份有限公司签署风光储一体化项目合作框架协议,其中,抽水蓄能电站是此番合作的重中之重。

按照规划,海州露天矿将变成波光粼粼的人工湖,南山之巅风车舞动,北坡遍布光伏发电站,加上火电街上的阜新发电有限公司,共同构成“风光火储”一体化格局。矿坑周围建设休闲观光区、科创区、煤炭文化展览区、地下商业区等。在人才、技术、资本助推下,这座硕大的废弃矿坑将变身产业高地、商业宝地和休闲胜地。

转型20年,阜矿集团立足阜新,在内蒙古自治区开拓新战场,先后建成两座现代化矿井和坑口电厂;广泛应用智能选矸、微变边坡监测雷达等新技术,深入推进绿色矿山和智能化矿山建设;开发煤层气、矿井水等新能源、新材料产业,积极拓展非煤产业;建设现代企业法人治理结构,构建起集团总部、专业化公司、生产车间三个层级的扁平化管理体制。

这些可圈可点的成果,是阜新转型升级20年的浓墨重彩的一笔。在波澜壮阔的城市转型升级道路上,“市矿一体”写就了一段同气连枝、共谱华章的佳话。

复兴号高寒动车组首次试跑中国最东端高铁



8月15日,CR400BF-G型复兴号高寒动车组从牡丹江站缓缓驶出,这是复兴号高寒动车组首次参与牡佳高铁联调联试,也是复兴号高寒动车组首次在中国最东端高寒高铁线路试跑。

湖北:因强降雨受灾地区已全部恢复供电

据新华社武汉8月15日电 (记者侯文坤) 经过数日连续抢修,湖北省随州市、襄阳市、荆门市等因强降雨受灾地区已全部恢复供电。这是记者15日从国网湖北省电力有限公司了解到的。

近日,受强降雨影响,湖北省随州市、襄阳市、荆门市等地区部分电力设施受损,一度有6座35千伏变电站、11条35千伏线路、152条10千伏线路和2954个配电台区停运,138029户用电客户因停电。

灾情发生后,湖北电力部门迅速启动应急响应,累计投入抢修人员5221人次,出动车辆1289台次,

投入应急发电机65台、应急发电车6台、发电照明装置57台、大型抢修设备21台,全力抢修受损供

电设施。

8月15日,是日本宣布无条件投降76周年纪念日,河北唐山遵化市侯家寨乡干部群众来到当地的罗文峪长城抗战陈列馆,开展重温历史、缅怀先烈学习教育活动,传承爱国主义精神,祈福世界和平。

根据山东省民政厅印发的《开展“僵尸型”社会组织专项整治行动实施方案》,此次整治对象包括四类:

连续未参加2019年度、2020年度年报的社会组织;自取得登记证书之日起1年末开展活动的社会组织;自2019年1月1日以来,未按照章程规定的业务范围对外开展业务活动的社会组织;通过登记的住所、法定代表人等方式无法取得联系的社会组织。近年来,山东省社会组织快速发展,目前全省社会团体、民办非企业单位、基金会等社会组织达到6.2万家。

山东开展“僵尸型”社会组织专项整治

据新华社济南8月15日电 (记者贾云鹏) 记者日前从山东省民政厅获悉,为净化社会组织发展环境、防范化解社会组织风险,山东省部署开展“僵尸型”社会组织专项整治行动,对全省6万余家社会组织进行深度检查,对出现违规情况的社会组织实施撤销登记、吊销登记证书、注销登记、限期整改等整治措施。

根据山东省民政厅印发的《开展“僵尸型”社会组织专项整治行动实施方案》,此次整治对象包括四类:

连续未参加2019年度、2020年度年报的社会组织;自取得登记证书之日起1年末开展活动的社会组织;自2019年1月1日以来,未按照章程规定的业务范围对外开展业务活动的社会组织;通过登记的住所、法定代表人等方式无法取得联系的社会组织。近年来,山东省社会组织快速发展,目前全省社会团体、民办非企业单位、基金会等社会组织达到6.2万家。

8月15日,是日本宣布无条件投降76周年纪念日,河北唐山遵化市侯家寨乡干部群众来到当地的罗文峪长城抗战陈列馆,开展重温历史、缅怀先烈学习教育活动,传承爱国主义精神,祈福世界和平。

根据山东省民政厅印发的《开展“僵尸型”社会组织专项整治行动实施方案》,此次整治对象包括四类:

连续未参加2019年度、2020年度年报的社会组织;自取得登记证书之日起1年末开展活动的社会组织;自2019年1月1日以来,未按照章程规定的业务范围对外开展业务活动的社会组织;通过登记的住所、法定代表人等方式无法取得联系的社会组织。近年来,山东省社会组织快速发展,目前全省社会团体、民办非企业单位、基金会等社会组织达到6.2万家。

云南腾冲发现国家二级保护植物火桐群落

据新华社昆明8月15日电 (记者赵彩琳)

日前,云南省腾冲市林业和草原局在腾冲市新华、团田、芒棒等乡镇,相继确认发现国家二级保护植物、濒危物种火桐分布群落4个。

此次发现的火桐群落主要分布于海拔1000米至1650米范围山间坡地灌木林地带,其中胸径15

厘米以上超过60株,最大植株胸径超过75厘米,株高20米至30米。据林草部门专家现场确认,在腾冲市新华、团田、芒棒等乡镇发现的火桐为广西火桐,是梧桐科火桐属植物,属于濒危物种、国家二级保护植物。广西火桐为落叶乔木,树皮似厚皮树,树叶似三角枫,花蕊似炮仗花。

河北邢台:家门口就业促增收



8月15日,邢台市南和区三思镇后郭平村村民在当地一家服装加工厂整理服装。

近年来,河北省邢台市南和区积极拓宽群众就业创业渠道,通过开展职业技能培训,鼓励当地加工企业进驻农村开设“微工厂”,将就业岗位送到群众家门口,拓宽农民增收渠道。

新华社发

做实做细“三篇大文章”做强做精重点产业链

(上接第一版)

多措并举下,我省部分关键指标实现稳步增长。上半年,制造业增加值占全省地区生产总值的比重为27.6%,同比提高1.7个百分点,增幅高于全国0.8个百分点;高端装备制造业营收占全行业比重为20.7%,精细化加工营收占化学工业比重为40.9%,冶金新材料营收占冶金工业比重为25.1%,同比均有增加。

结构调整,需强基础、利长远、久久为功。下一步,我省将以促进工业有效投资为重点,谋划一批高质量项目,打造一批数字化场景。推动“星火·链网”超级节点建设。打造30个省级工业互联网平台,推动建设300个应用场景、培育170个智能工厂和400个数字化车间。